



工行德州分行

# “金融知识普及月”活动有声有色

## 财经专刊



B02

齐鲁晚报

2021年9月24日  
星期五

综  
合  
财  
经  
资  
讯

为推动全社会金融素质提升,加强金融消费者权益保护工作,按照人民银行、银保监会和上级行的要求,工行德州分行周密部署,丰富载体,务求实效,“金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”活动有声有色,取得良好效果。

为切实做好活动组织工作,工行德州分行及时成立了由分管行领导为组长的宣传服务月活动领导小组,制定了宣传服务月《活动方案》,下发了《9月金融知识宣传月宣传创意和计划》为做好宣传工作打下了扎实基础。

为确保活动实效和覆盖面,工行德州分行专题制做了两部防电信诈骗的宣传片发放到各网以及微信播放宣传,与各支行联手,不仅通过悬挂条幅以及LED显示屏、液晶电视等网点营销传播系统宣传相关金融知识,还制定了精细的活动配档表,采取送金融服务下乡、分头开展金融产品上街头、进企业、进校园、进社区活动等多种方式,切实提升活动效能,营造学金融、懂金融、用金融的良好社会氛围。与人民银行德州市中心支行联手组织20名青年员工组成“德州金融青年志愿者服务队”深入到德

州学院,对新入学的大学生进行“金融知识普及月、金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”消保宣传活动,重点向新生普及金融知识,拒绝“校园贷、现金贷”,营造健康学习环境。工行宁津支行组织员工进行“金融知识进万家”宣传活动。通过发放宣传折页的形式,详细对电信诈骗、网络诈骗、非法集资、银行卡盗刷以及现金贷等相关金融知识进行讲解和宣传,并对居民提出的金融知识进行解答。临邑支行抽调10人到社区为居民宣讲金融知识和反假币常识,现场发放宣传资料100

余份,赢得广大群众一致称赞。夏津支行深入到商户、街头开展金融知识和反假币常识、“警惕高利诱惑,远离非法集资”宣传活动。工行庆云支行组织共青团员送金融知识下乡,得到村民一致欢迎和好评。

“下一步,该行将进一步完善常态化公众宣传教育机制,通过“线上+线下”多种渠道,为消费者解读金融政策,普及金融知识,将金融知识宣传有机融入日常经营活动之中。”工行德州分行消费者权益保护办公室负责人说。

(宋开峰)

农行德城支行

## 金融微沙龙助力金融知识普及

近年来,随着网络信息化技术不断发展,老百姓的金融消费方式也逐渐走向信息化,这就需要金融消费者权益保护工作转换新思路,拥有新作为。

2021年9月19日、20日,农行德州分行德城支行多家网点开展金融安全知识宣讲活动,该活动以金融微沙龙形式举行,面向广大农行客户,尤其是中老年客户与女性客户。主要围绕“普及金融知识,提升金融素养,共建清朗网络,共享美好生活”的宣传主题,目的推动金融知识宣教有效覆盖到各类金融消费者群体,提升金融素养,增

强自我保护意识、责任担当意识和理性投资意识。

活动中,农行金融讲师以生动形象的金融案例展开讲述,向客户介绍触目惊心的诈骗案例。案例中,受骗人惨痛的经历让在场的诸多客户感触颇多,不免后怕,金融讲师借此向客户们传授了反诈骗的小贴士,劝解广大客户在交易前擦亮眼睛,谨防上当受骗。

针对在场热衷于理财的客户,讲师还专门强调近年来热门的虚拟货币投资,像比特币这样的虚拟货币不是法定货币,没有实际价值支撑,相关交易纯属投资炒

作。投资者要增强风险意识,自觉远离,保护好自己“钱袋子”。

活动中,紧张刺激的金融知识有奖问答,在活跃现场气氛的同时,也丰富了在场客户的金融知识储备,不少客户在活动中学习到侦破假币的要领,纷纷表示对以后的生活与工作受益良多。

随着金融创新,金融知识普及永远在路上。农行德城支行将继续开展线上、线下相结合的金融知识普及活动,提高广大客户的风险防范能力,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(张慧)

邮储银行德州分行

## 开展金融知识进校园主题活动



邮储银行德州市分行积极推进金融知识宣传普及月活动,聚焦“一老一小”重点群体,开展“我是金融好家长,金融知识我来讲”金融知识进校园主题宣传活动,为普及金融知识贡献一份亲情和社会力量。

9月10日,临邑县支行联合县人行走进临邑老年大学,为老年大学的同学们送去一堂精彩的金融知识普及课。工作人员通过发放宣传材料、金融知识讲座、现场咨询答疑等形式,面向55岁以上老年人等重点人群普及基础金融知识和防范金融诈骗宣传教育。针对易对老年人造成侵害的非法金融活动,加强提示和宣传,采取以案说法的方式,通俗生动地向老年金融消费者讲解“什么是侵权行为、如何防范、如何依法维权”,开展宣传咨询服务,现场讲解反洗钱、“消费者权益保护”、“套路贷”及非法集资风险特征”等等,提高老年人防骗意识和自我保护能力。

9月12日,乐陵市支行邀请小学生们到支行营业部,为小学生们送上“开学第一课——金融知识小课堂”。通过工作人员讲授了货币的起源和发展历史,结合红色金融史讲解了人民币的发展历史,通过观察新版人民币,小学生们学习了鉴别人民币的新技能,还学习到了如何爱护人民币。在学习了金融知识后,工作人员带领小朋友们来到营业厅体验银行业务。小学生们在爸爸妈妈的陪伴下体验了银行智能设备的使用,办理了一笔存取款业务。通过亲身体验,小学生们了解银行业务,学习金融知识,有助于从小树立正确的金钱观和价值观,为将来的美好生活打好基础。

邮储银行德州市分行将持续开展“我是金融好家长 金融知识我来讲”金融知识进校园主题活动,聚焦“一老一小”切实提升消费者金融知识素养。

## 建行德州分行营业部联合山东华宇工学院开展“金融知识进校园”主题宣讲活动

为帮助大学生有效识别和防范金融风险,保障自身合法权益,9月17日,建行德州分行营业部联合山东华宇工学院开展“金融知识进校园”主题宣讲活动,这是该营业部连续第7年与山东华宇工学院联合开展面向大学生群体的金融普及宣讲活动,现场共计800余名学生参加活动。

宣讲内容涵盖反诈骗及个人信息安全、消费者权益

保护短视频展播及新版人民币反假知识,并通过存款保险和个人信用报告等相关视频的展示,让更多的大学了解相关知识。

建行工作人员就电信诈骗常见手段、校园贷危害、个人信息及用卡安全、珍视个人信用记录、2019版人民币防伪特征等内容进行讲解,以真实案例警示大学生对诈骗分子提高警惕,保护个人合法权益,并根据宣讲内容

现场进行有奖问答,同学们观看认真、互动积极、气氛热烈。

本次宣讲活动赢得了山东华宇工学院师生的高度认可,切实帮助大学生群体提升金融素养,增强金融风险防范意识,树立正确的消费观念,是建设银行德州分行扎实开展党史学习教育“我为群众办实事”的又一生动实践。

(李小倩 刘开元)

## 德州农商银行优化服务 助力民营经济发展

满园的葡萄树枝繁叶茂,生产线上果蔬欢快地跳跃,生态养殖基地的猪仔幸福地成长……在运河经济开发区怡农生态园里,到处充满着诗情画意。

“我们能发展成集生态旅游、生态农业科技示范基地、生态产品生产于一体的生态农业企业,农商行的资金支持帮了大忙。”怡农生态园负责人感激地说。

按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴战略总要求,找好信贷支持切入点。围绕产业兴旺,重点信贷支持农业龙头企业、田园综合体、家庭农场、农民专业合作社、种养大户等,围绕生态宜居和乡风文明,重点信贷支持农村基础设施改革、村镇建设等项目。积极开展上门营销,现场服务、一户一策,提供贷款、存款、结算、增值

服务等一揽子金融服务。借助“整村授信”,逐一对接走访,摸清发展规模、经营状况、资金需求等情况,对产业基础好、区域特色突出、经营良好的评级授信,重点支持。

该行积极探索和创新农业贷款模式,大力支持家庭农场、农民专业合作社、新型生态农业,引导创建现代农业示范区,助推传统农业向现代化农业发展。

(孙海敏)

编辑:孙萌萌  
美编:赵秋红